

双拥花开满三川

——我市创建全国双拥模范城综述

□记者 张艳丽 文/图



为立功受奖军人家属送喜报



驻周官兵帮助孤寡老人



参加驻地植树活动

(上接3版)

我市确定了“重点安置、双向选择、培训就业、鼓励自谋职业”的思路,努力构建安置就业与扶持就业相结合,政策扶持与自谋职业相结合的退役士兵安置保障体系。2015年以来,我市共接收转业干部288名,其中,78名自主择业,210名安置在行政事业单位;为78名自主择业军转干部补贴200万元落实医疗保障;安置退役士兵1510名,免费培训退役士兵9870名。

对随军家属的安置问题,市政府专门制订了方案,4年来,妥善安置36名随军随调家属,符合政策安置率100%;发放随军家属生活补贴444人次;严格落实军人子女优待入学政策,120多名军人子女入托入学享受优待。

市退役军人事务局自2018年11月成立以来,为30多万退役军人采集信息,建立健全服务对象档案和数据库,悬挂光荣牌近30万户。全市10个县(市、区)、206个乡镇(办)、5055个村(居委会)全部按照“五有”要求,高标准建设了退役军人服务保障机构。

凡是部队有需求,地方尽最大努力提供支援,积极给予满足。市委、市政府为周口军分区移防先期投入土地置换差价1.2亿多元,新建了周口军分区办公大楼和预备役民兵训练基地,投入3000多万元,为周口军分区配备了前卫4号指挥车1部,为武警支队配备了巡逻车10台,为消防救援支队配备城市主战消防车3台,改善了部队战备训练设施和信息化基础设施。重要节日,市、县主要领导走访慰问驻地官兵200多次,送去慰问品价值近3000万元;先后81次到周口籍兵源集中的部队,走访慰问入伍新兵。市中级法院开辟绿色通道,快速审结20多起涉军案件;市司法局建立军人军属法律援助工作机制。近年来,全市先后为驻军赠送图书2.65万册、电脑1000多台、电视机500多台、文体器材1200多件(套)。

每一项政策,每一个数字,都是周口市有力支援部队全面建设的具体体现,表达的都是千万周口人民对驻地官兵的浓浓深情。

拥政爱民助发展

“泥巴裹满裤腿,汗水湿透衣背,我不知道你是谁,我却知道你为了谁……”这是一支官兵用爱心和汗水谱写的爱民之歌。

人民军队人民爱、人民军队爱人民,视人民如父母,视驻地为故乡,是人民子弟兵对周口感情的升华。驻周部队把支持驻地建设、维护社会稳定、构建和谐周口、助力富民强市作为自身的职责所系和风采展示,积极承担地方急、难、险、重任务,用实际行动回报周口人民,为周口各项事业的发展作出了突出贡献。

积极参与经济社会建设。驻周部队官兵积极支援周口市抢险救灾、重点工程建设和全国卫生城市、全国文明城市创建工作,勇于承担急、难、险、重任务,先后出动官兵5000余人次、机械车辆1000多台次,参与周口经济社会各项建设。

积极投身脱贫攻坚战。驻周部队响应党中央脱贫攻坚号召,投身精准扶贫和新农村建设,帮扶贫困村50多个,帮建贫困小学46个,帮带贫困军烈属396户,资助贫困学生300多名。周口军分区持续开展以帮扶10个贫困村,帮建10所贫困小学,帮带100户贫困军烈属,资助100名贫困学生为主要内容的“双十双百”活动。

积极开展社会公益活动。驻周部队把关心和支持驻地教育事业作为义不容辞的责任,在扶贫帮困、公益事业上积极作表率。预备役408团与河南大学贫困生结成帮扶对子,组织开展官兵深入社区、养老院和留守儿童家中扶贫济困、义务巡诊;每名干部捐助500元,每位领导捐助1000元,先后资助40多名贫困大学生完成学业;通过学校团组织和少先队组织开展国防知识讲座,为地方军训10850人次。消防救援支队开展援建卫生室活动,为附近村民解决了看病难的问题,为群众帮扶解困3800多起,为敬老院打扫卫生380余次,无偿献血408人次。

积极投入抢险救灾。驻周部队官兵在急、难、险、

重任务和各类灾害面前,挺身而出,冲锋在前,为保护人民群众的生命财产安全作出了突出贡献。周口武警支队先后成功处置重大恶性案件20多起,出动兵力2210人次,押解人犯1832人,以实际行动践行着“人民军队为人民”的铮铮誓言。

人民不会忘记,在最危险的地方、最危难的时刻,是这群身穿橄榄绿的亲人们临危不惧过急流、钻火海、跨云梯,一次又一次伸出援助之手。

数字枯燥,真情无价,这便是驻军和人民鱼水相依、亲如一家,共创美好生活的时代丰碑。

全民参与筑牢根基

长期以来,我市始终注重突出广大人民群众在双拥工作中的主体地位,广泛开展双拥工作进军营、进机关、进乡(镇、街道)、进社区(村)、进企业、进学校、进家庭等活动,打通双拥工作“最后一公里”,扎实推进双拥工作向全社会普及,调动和激发广大军民双拥共建的活力和动力。

目前,全市共有群众性拥军服务组织近1000个,拥军志愿服务队1136支,涵盖文化、医疗、信息技术等50多个领域,近10万人活跃在基层双拥一线,涌现了一批拥军先进典型。

周口籍著名画家张一,经过5年的艰苦努力,终于完成了开国十大元帅、10位大将、57位上将等77幅油画肖像作品,现常年陈列在周口红色文化教育基地。

曾在对越自卫反击战中英勇立功的民营企业家王永兴创立了民营医院,2015年以来,为广大现役军人和退役军人义诊200多次,累计在拥军慈善公益事业上投入5000多万元,今年7月26日,荣获“全国模范退役军人”称号。

拥军典范赵金豹,始终不忘是部队培养和练就了自己,主动承担“98抗洪英雄”许献伟未尽的孝心,把烈士的父母当亲生父母,每年为他们体检、送钱、送物,给他们养老。他还帮助家庭困难的军人家属抢收麦子、送慰问金,累计捐款捐物210万元,并率先在河南省成立退役军人创业联盟,解决了近百名退役军人就业问题,荣登“中国好人榜”,被评为“河南省最美退役军人”。

“好兵妈妈”李新春,从小就尊敬崇拜军人,如愿嫁给军人后又将3个儿子送进部队,父子两代4人参军,把全家都奉献给了火热军营。

“好军嫂”王会侠用柔弱身躯,支撑起军人身后的港湾,和爱人相爱10余年,虽见面次数极少,却无怨无悔付出。

.....

这些拥军优属的平凡周口人,用实际行动坚持关心、温暖军人军属,浓浓的爱尽显拥军情,纯朴的言行诠释真善美,谱写出新时期军民一家亲的真情颂歌,并用无私和奉献将爱的种子播撒到全社会,引领着社会化爱国拥军风尚。

如今,越来越多的周口市民、企业、社会公益性组织等民间力量加入双拥大潮。周口市中心医院设立军烈属候诊室,建立“优抚对象门诊”“优抚病房”,军人就诊可享受“四优先”(优先挂号、就诊、取药、住院)“两免”(免交挂号费、出诊费)“七减”(减少住院费、手术费、特殊检查费、辅助检查费、辅助治疗费、门诊观察费、转院护送费)等优惠待遇。

市银行系统经常开展军民联谊和慰问活动,全市500多家银行营业网点均设置军人和残疾军人优先标识,中心城区600多辆公交车和20多个旅游景点全部设置军人和残疾军人免费标识,车站售票处、医院门诊处设置军人和残疾军人优先标识,中心城区收费停车场设置军车免费停车标识牌,全社会拥军优属蔚然成风。

时代变迁,抹不掉拳拳拥军爱民之心;岁月更迭,掩不住浓浓鱼水深情。伴随着一项项双拥活动的扎实开展,如今,周口大地到处播撒着“军民一家亲、军民一家人”的红色基因,盛开着时时传承、代代弘扬的双拥之花,周口党政军民在实现中国梦、强军梦的恢宏背景下,共同书写着争创全国双拥模范城的新华章。